

爱拼才会赢

中国女排力克巴西的背后

世界女排联赛第三周的收官战，中国女排终于走出连败阴霾，3比2击败巴西队后，郎平的球队不仅避免以全败战绩结束一个比赛周期，更收获了久违的信心。相比之前几场的迷茫和无助，与“桑巴军团”一战，中国女排开始回归“正常”，展现了强劲的反弹迹象，这无疑让球队和球迷对她们的未来有了更多期待。



中国队球员在比赛中扣球。

卸下包袱

此前的四场败仗，与其说是对手实力强劲，发挥出色，不如说是中国队自乱阵脚，最终吞下苦果。郎平也不止一次表示“问题主要出在自身”，除去一传、防守等技术问题，里约奥运会冠军和世界第一的光环，也让队员背上了不小的心理包袱，与加拿大和比利时队的两场比赛，便是最好的证明。

6月9日面对派出绝大部分主力的巴西队，或许是对比赛的局面做了

最坏的准备，抱着“多打一球就是赚一球”想法的姑娘们，反倒发挥得比较自如，将压力全部扔给了志在与美队争夺积分榜首的对手。从赛前的入场仪式开始，队员们就展现了不同的活力，张常宁、王媛媛等人有说有笑，似乎并没有受到此前输球的影响，比赛中不论得分丢分，脸上总能看见笑容。正是这样轻松的心态，让一场大多数人预料中的速败慢慢变成了拉锯战，最终转变为又一场提升

士气的逆转之战。

中国女排开始恢复元气，也让坐在场边的郎平和安家杰脸上少了些愁容，多了一些从容。偶尔看到弟子打出精彩的反击得分，两位教练还会送上掌声。教练席另一头，手握一把好牌的巴西队主帅吉马良斯，反倒被逼得有些坐立不安。由此可见，决定目前这支中国女排走势的，可能并不是技战术，而是球员的心理状态。

仍需打磨

乱了、失误多了……归根结底，决定国家队整体能力的，还是国内联赛的水平和对国际赛场经验的积累，这两点恰好是现在的中国女排欠缺的，依然是比赛的经验和对细节的打磨。

翻开中国女排此次首批出征意大利的名单，队员大都是排超联赛球队的主力，但除去张常宁，大多数人都没有征战国际赛场的履历。这批队员习惯国内赛场的节奏，当突然面对世界强队的冲击时，自然是难以适应的。于是面对欧美强队的发球冲击，中国女排的一传慌了、防守体系

与巴西女排一战，中国队带来了惊喜，但二组和三组的队员的问题也依然明显，本场比赛的获胜的最大功臣，依然是能在一组阵容中占据一席之地的张常宁，整个第五局，更成了她一人表演的舞台。个人的光芒或许可以带来个别场次的胜利，但并非长久之计，更不能掩盖女排替补阵容缺乏稳定得分点的弱点。此外，与对

方二传不时二次球偷袭、其他攻击手打吊结合相比，中国队的进攻不够立体，处理球不够细致的问题，也不能因为一场胜利而忽略不计。

距离东京奥运会开幕还有一个半月，中国女排的储备军，仍然有时间也有必要去临阵磨枪，增添一些新的技能。排球毕竟是团队运动，单靠一套阵容难以走遍天下的道理，谁都明白。因而，在聚焦主力队员表现的同时，替补队员的升级情况，也需要郎平和教练组做到心中有数。

据《新民晚报》陆玮鑫

西班牙球员略伦特感染新冠

当地时间6月9日，西班牙足协官方宣布，西班牙国家队中后卫迭戈·略伦特在8日进行的新一轮新冠病毒检测中结果呈阳性。

他是继西班牙国家队队长布斯克茨之后，第二位新冠病毒检测结果呈阳性的即将代表西班牙出战本届欧洲杯的球员。根据西班牙足协的公告，

迭戈·略伦特将乘坐医疗车辆离开国家队集训营，其余球员将继续保持防疫措施下的训练模式，以备战接下来的欧洲杯比赛。

据央视新闻

前中国男排队长冯正海去世

据中国排球协会网站消息，前中国男排队长冯正海因病于6月7日去世。

冯正海生于1935年，1953年开始从事排球训练，1957年入选中国男排担任主攻和队长。他技术全面，

扣球手法好，路线清楚。在国家队期间曾多次受到周恩来、贺龙等党和国家领导人的亲切接见。

1965年退役后，冯正海曾先后担任浙江男排、女排主教练、新疆军区

排球队主教练，培养了徐建德、俞觉敏、王贺兵、马芳、周苏红等大批优秀教练员和运动员。退休后，冯正海仍工作在排球第一线，为中国排球运动发展作出了积极贡献。据澎湃新闻

韩国足球名宿柳相铁病逝

据多家韩国媒体消息，当地时间6月7日晚间，韩国足球名宿柳相铁因胰腺癌病情恶化，在首尔峨山医院逝世，终年50岁。

2019年11月，还在执教仁川联的柳相铁对外公布了自己的健康状况，表示罹患4级胰腺癌，一时引发

了韩国足坛震动，并在带领仁川联打完当赛季的联赛后于2020年1月辞去了主帅一职。

此后，柳相铁一直做着化疗与病魔斗争，病情一度出现好转，扩散到肝脏的癌细胞也几乎消失，他也开始重新出现在公众的视野当中，他甚至

想到过重新回到仁川执教，治疗方案也改变为口服药物治疗。

柳相铁球员时代代表韩国国家队出场过124次，征战过1998年和2002年两届世界杯，并在2002年的本土世界杯对阵波兰的比赛中打进一球。

据澎湃新闻

巴西战胜巴拉圭世预赛保持全胜

新华社里约热内卢6月8日电(记者赵焱 陈威华)亚松森消息：2022年卡塔尔世界杯足球预选赛南美区8日再燃战火，巴拉圭队主场0比2不敌巴西队，后者继续保持全胜战绩，在南美区领先排在第二名的阿根廷队6分。

开场仅3分钟，巴西队的内马尔在禁区内接到热苏斯从右路底线附近的传球劲射入网，为巴西队打开“胜利之门”。

整场比赛两队互有攻守，但巴西队实力更胜一筹。伤停补时阶段，帕克塔接到内马尔传球将比分扩大到2比0。

当日巴西队的场上队长马尔基尼奥斯在赛后接受采访时表示：“比赛结果让我们很高兴，今天比赛的水平很高，我们能看到巴拉圭队成长了很多。”

本轮比赛后，巴西队积18分排在南美区第一位，巴拉圭队积7分暂列第六。下一轮预选赛将在9月举行。

南非期待举办无挡板篮球世界杯

新华社开普敦6月8日电(记者吕天然)南非体育、艺术与文化部副部长诺卡威·玛弗8日在开普敦说，南非希望将2023无挡板篮球世界杯办成一届最具影响力和最鼓舞人心的世界杯。

2023无挡板篮球世界杯组委会当天在活动中揭晓和启用赛事标志。南非于2019年赢得赛事主办权，比赛将在开普敦举办。这将是自1963年首届无挡板篮球世界杯以来，这项赛事首次在非洲举办。

玛弗说，赛事首次在非洲举办对非洲和非洲女性来说意义重大。这一主要由女性参与的运动不受年龄、国界和场地等因素影响，目前在非洲发展迅速，且已成为南非最受欢迎的运动之一。

南非无挡板篮球联合会主席塞西莉娅·莫洛库瓦内在活动中呼吁有关各方共同努力，举办一届成功的世界杯。她表示，希望这项运动能为改变女性人生起到帮助，并希望提升无挡板篮球在公众中的认可度。

数据显示，无挡板篮球运动已在至少117个国家和地区开展，共有2000多万人参与。在该项目国际排名方面，澳大利亚目前排名第一，南非排名第五。

南美洲足联公布美洲杯卫生条例

新华社里约热内卢6月8日电(记者赵焱 陈威华)亚松森消息：南美洲足联8日发布了2021美洲杯卫生条例，严防新冠病毒在赛会期间的传播。

根据这份文件，所有代表团成员均须在登上前往巴西的飞机前48小时内接受核酸检测，结果为阴性才可登机，并在24小时内填写健康保证书；抵达巴西后提取行李和办理入关手续都要与其他旅客隔开；从机场到酒店的路上不得随意上下车。

在巴西期间，所有运动员和代表团工作人员都需要每48小时接受一次核酸检测；建议球员不要在更衣室洗浴；在居住的酒店公共区域除了要戴口罩外还应该使用防护面罩；每日运送球员的大客车需在球员上车前和下车后做好消毒措施。

东道主巴西的卫生部长凯罗加在7日晚间举行的记者会上也披露了卫生条例的一些内容，所有球员和教练组成员除了训练、比赛和出现健康问题，不得离开下榻酒店。

美国男足后卫遭遇种族主义言语攻击

新华社华盛顿6月8日电(记者王集旻)据美国当地媒体8日报道，在北中美及加勒比地区国家足球联赛决赛结束以后，美国男足的非洲裔后卫麦肯齐在网络上遭到了很多种族主义攻击。

6日在美国丹佛进行的北中美及加勒比地区国家足球联赛决赛中，美国男足苦战至加时，最终以3:2战胜墨西哥队获得冠军。比赛中麦肯齐出现了几次重大失误，开场仅1分钟，他在禁区内传球出现失误，被墨西哥前锋科罗纳截获，后者为墨西哥队先下一城。在加时赛快要结束的时候，麦肯齐的犯规又给了墨西哥队点球机会，好在美国队门将霍尔瓦特扑出了墨西哥队的点球，保住了球队胜利的果实。

“比赛之后，网络上有很多对我和我家人的攻击，这其中有些不是美国男足的支持者，也有不少是美国男足的支持者。不管怎样，这些种族主义言语都对我和家人造成了伤害，我感到很愤怒。”22岁的麦肯齐说。